

# Patriciul

COPIAN DE AMITUDINE PATRIOTICA DIMOUCRIA

Redactori responsabili:  
IOAN BOGDAN  
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte:  
19-00 și 30-41.

## Oficiile industriale

de greutate economică ac-  
determinate de evenimen-  
de război și de cei doi ani  
ecului de secetă, guvernul a  
o atitudine hotărâtă. Chiar și  
ajforma program elaborată la  
utul companiei electrice, au  
preconizate o serie de reforme  
ceastă direcție, pentru a porni  
as la redresarea economiei na-  
le.

ce este situația acestei țări?  
că în mare parte meșteșugari  
ai multe categorii, duc o lip-  
să de materii prime iar alte  
erii de meseriași și industriali  
lăsați la discreția speculanți-  
are le furnizează materii pri-  
muri fantastice. Sectorul  
și ale producției naționale su-  
de pe urma acestor lipsuri de  
ii prime. Iar pe de altă parte  
sele odată fabricate apucă de  
ori deasemeni drumul spe-  
Asa se explică faptul că mes-  
erii și industriași în număr  
au cerut înființarea Oficiilor  
riale care să repartizeze, pe  
ri de industrie, materiile pri-  
care să înlesnească colabo-  
dintre meșteșugari și indus-  
pe deoparte și între stat  
altă parte. Tot acestor oficii  
riale le-ar reveni și sarcina  
dirija crăditele spre producție,  
producția de acele bunuri de  
se simte actualmente că mai  
lipsă, cea mai mare nevoie.  
Oficiile industriale vor con-  
acorduri comerciale cu străi-  
ea, vechind ca să fie impar-  
numai acele articole de care  
na lipsă și mai ales materii pri-  
pentru industria noastră, ur-  
ca preferință produselor să  
ante tot de aceste oficii indus-  
si asigurându-se beneficiul a-  
bil pentru producători și în-  
ându-se inițiativa particulară.  
aceia meseriași așteaptă cu  
lăcață nerăbdare înființarea ofi-  
Oficii industriale, care să le  
posibilitatea de a se încadra  
în marea operă de redresare  
omiei naționale. La baza că-  
lim cu toții că să producția  
de ramurile. Dealtfel, Mini-  
(Continuare în pag. 3-a)

## D. ministru Gheorghiu Dej a prezidat un important consiliu la Ministerul Economiei Naționale

**BUCUREȘTI.** În tot timpul cât au durat tratatele economice dela Moscova, d. ministru Gheorghiu-Dej, șeful delegației române, a fost în permanent contact telefonic cu Washington-ul având dese convorbiri cu d. Mihail Ralea, ministrul României, în scopul de a se interesa asupra mersului tratatelor privitoare la importul de cereale.

Est după amiază, d. ministru Gheorghiu-Dej a prezidat la Ministerul Economiei Naționale un consiliu la care au participat în afară de d. I. G. Maurer, reîntors și d-sa dela Moscova, toți secretașii generali și consilierii tehnici ai departamentului.

## Raportul adiunților în legătură cu tratatele de pace cu Germania și Austria va fi înaintat azi miniștrilor de externe

Delegația guvernamentală britanică este așteptată la Moscova pe date de 9 Martie

**LONDRA.** — Corespondenții de presă anunță că după informațiile primite de către unii ziariști, adjuștii se fac ultimele lucrări în intenționându-se să predea în cursul zilei de azi raportul lor întocmit

asupra lucrărilor în legătură cu tratatele de pace cu Germania și Austria.

**LONDRA.** — Corespondenții de presă anunță că delegația guverna-

mentală britanică în frunte cu d. Bevin și-a amânat plecarea la conferința miniștrilor de externe dela Moscova dela data de 3 Martie pentru ziua de 4 Martie.

Postul de radio Moscova a anunțat că această delegație britanică este așteptată să sosească în capitala Uniunii Sovietice pe ziua de 9 Martie.

Delegația va face acest drum cu un tren special care va pleca dela Paris trecând prin Berlin și Varșovia.

## Mare mișcare în magistratură

**BUCUREȘTI.** — La Ministerul Justiției se fac ultimele lucrări în vederea unei mari mișcări în magistratură, care va avea loc în cursul lunii Martie.

Mișcarea va privi instanțele din întreaga țară. Vor fi promovate foarte multe elemente tinere și totodată se vor face noi numiri în magistratură.

## Conspirația descoperită în zona britanică din Germania avea drept scop reînvierea nazismului

Statul major al conspirației a fost arestat în zona americană — în fiecare locație laie din zona britanică s'au efectuat areștări

**LONDRA.** Generalul britanic Briand, comandantul zonei britanice din Germania, cu ocazia recentei sale vizite la Londra a declarat că autoritățile militare britanice au avut cunoștința de marea conspirație nazistă din Vestul Germaniei și această activitate a fost supravegheată de către organele de siguranță britanice.

Generalul a declarat că acest fapt a fost adus la cunoștință guvernului britanic.

— O parte a populației germane

din zona britanică — a declarat generalul — a veit să reînvie vechile metode fasciste de propagandă și intimidare.

**LONDRA.** Corespondenții de presă anunță că ziarile britanice se ocupă în loc de frunte cu marea conspirație nazistă și scriu că de fapt autoritățile britanice au fost informate despre existența acestei conspirații care avea de scop reînvierea nazismului în zona Vestică a Germaniei.

Faptul că șefii conspirației și persoanele care au făcut parte din mișcarea subterană nazistă n'au fost arestați imediat, se datorește faptului că autoritățile britanice voiau să afle și numele persoanelor care se găsesc în

străinătate și au finanțat conspirația nazistă.

După cum anunță postul de radio New York, în zona americană de ocupație a Germaniei, a fost arestat statul major al conspirației naziste între care erau mai mulți foști ofițeri ai armatei hitleriste.

Ultimul comunicat al postului de radio Londra anunță că arestarea conspiratorilor decurge într'un ritm accelerat și patru cincimi din numărul total al persoanelor care au luat parte la conspirație au fost arestate.

Corespondenții de presă străini și britanici care se găsesc în zona britanică a Germaniei, anunță că aproape în fiecare localitate mai însemnată din această zonă s'au efectuat areștări de către autoritățile britanice.

## destăinușează comitetele locale de plasă de reformă agrară

**BUCUREȘTI.** — În ședința de Camerei, după mai multe discuții, s'a trecut la luarea în discuție și votarea următoarelor acte de legi:

Ratificarea unor convenții și acte adiționale ale Ministerului de finanțe și desființarea comitetelor locale și comisiilor de plasă de reformă agrară.

## Reușirea legăturilor telefonice între Statele Unite și România

**NEW-YORK.** — Zarul New-York Times anunță că începând mâine se vor relua legăturile telefonice între Statele Unite și România.

## În sudul Uniunii Sovietice s'a învârt primăvara iar la Moscova s'a înregistrat ieri 18 grade sub zero

**MOSCOVA.** Postul de radio Moscova a anunțat că în sudul Uniunii Sovietice s'a învârt primăvara și colhozurile și sohozurile au început lucrările câmpului.

În același timp, postul de radio Moscova a anunțat că în capitala Uniunii Sovietice, în cursul zilei de ieri s'a înregistrat o temperatură de 18 grade sub zero.

**- Spectacole -**  
**Cinema**

**Aro:**  
PĂTURI SEPARATE cu Ioaz Bennett

**Corso:**  
OAMENI SI SOARECI cu Lou Chaney

**Forum:**  
FARMECUL MUZICEL cu Allan Jones

**Royal:**  
3 SONERII cu Tolnay Clara

**Savoy:**  
MISIUNEA LOCOTENENTULUI PERRY cu Robert Taylor

**Urania:**  
DUNAREA ALBAȘTRA cu Madeleine Sologne

**FARMECUL MUZICEL**  
(Forum)

Tinerii din Statele Unite care doresc să studieze muzica în liniște și devotament, sunt liniști într-o bună situație într-un loc splendid amenajat cu tot confortul. Anii de rând, din această tabără au ieșit cei mai buni muzicanți și cântăreți ai teatrelor și operelor americane.

Filmul prezintă viața din această tabără, cu micile ei supărări și bucurii. O fată este scuturată de la chisoare de către fiul directorului acestei tabere în momentul când viața este pe cale de a o aresta pentru imoralitate. (E tânără fată, mi s-a spus, este cântăreașă la un varieté).

Filmul este amuzant, plin de acțiune și se termină cu o scenă care amuză. Se cântă pe o singură scenă două opere în același timp. Putem vedea scene din Faust și Carmen în același timp, iar două orchestre sunt dirijate de doi dirijori, unul bătrân și altul tânăr.

Filmul este amuzant, plin de acțiune și se termină cu o scenă care amuză. Se cântă pe o singură scenă două opere în același timp. Putem vedea scene din Faust și Carmen în același timp, iar două orchestre sunt dirijate de doi dirijori, unul bătrân și altul tânăr.

**TEATRU**

Teatrul Comunal prezintă Joi, 27 Februarie, cycle 4 d. m. marele succes al comediei franceze „Violentii le lui Scapin”.

În rolul lui „Scapin” Ion Igorov. Biletele la casa teatrului.

**Cete mai frumoase**

**MARTISOARE**  
**DE AUR, ARGINT LA**  
**BERKOVITS F.**

aur și argint  
Str. Brătianu 2-4 - Telefon 20-75  
Cumpăr, schimb și transform  
bijuterii de aur și argint

**Farmaciile de**  
**serviciu**

În noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

OMESCU, Bdul Regina Maria  
ANGHEL, Piața Catedralei  
BOHM Grădiște

**Partenera nouă a lui**

**EDDY NELSON**  
**SUSANNA FOSTER**

în  
**FARMECUL MUZICEL**  
cu ALLAN JONES  
**Azi la FORUM**

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plus inchis.

**Cereri de serviciu**

CAUT post bucatăreasă. Adresa la ziar. 692

TANAR cunoscând perfect limba română, caut post jumătate zi pentru lucrări de birou. Adresați la ziar.

**Oferte de serviciu**

SE CAUTA un păznic de noapte. Cei interesați se vor adresa Str. Blanduziei 36. în fiecare zi între 7-16. 694

FABRICA DE ÎNCALȚĂMINTE ARADANĂ caută un croitor specialist de piele. Plătim salariu bun. Cei interesați se vor adresa: Blanduziei 36, între orele 7-16. în fiecare zi. 695

CAUT femeia la toate. Str. Cloșca 10, parter. 686

CROITORIA PERVA GHEORGHE caută un lucrător bun la bucatărie. Str. I. G. Duca 10.

CAUTAM funcționar sau funcționară cu practică de birou, cunoscând dactilografia în limba română și maghiară. Sindicatul alimentelor, Regina Maria 22-24, în curte. 693a

**Vânzări și cumpărări**

FEDERALA ZORILE ARAD cumără 2 căciucuri 270-20 și 2 camere în stare perfectă. A se adresa la Telefon 30-80. Bdul Regelui Ferdinand 29. 247

BICICLETA în bună stare caută vânzare. Adresa la ziar.

VAND acordon Hohner 80 bătăi, nou. Brătianu 13, apartament 2, între 8-15. 696

CUMPAR sticle goale. Bufet Rapid Str. V. Alexandri 1. 263

CUMPAR vie posibil în Mureș. Mă dorat, cea 5 jughere cu casă și instalație activită. Ofertele la ziar sub 1902. 689

CAUTAM urgent pentru camășă re o mășină de scris portabilă în stare bună. Regina Maria 22, Sindicatul alimentelor. 695

CAUT căruțelor pentru gemeni. Adresa: Israel Herman, Str. Motilor 3. 687

SAMANTA de trifoi roșu (bodoar) se găsește de vânzare. De la Gheorghe notar din Sietlau. 690

IMEDIAT DE VANZARE 2 dormitoare, unul roșu mahagon și alb vienez, un hăl. Herrensommer și diferite alte obiecte, casă de aramă, radio portativ „Braun” La Vasile Rancu Lăpova. 691

**Incălzitori**

apartamente și camere mobilate

DOMN SINGUR, caut cameră mobilată cu acces la baie. Adresa la ziar. 662

SCHIMB locuință. 2 camere, baie, antecameră modernă, pe strada Kogălniceanu, cu o locuință 3 camere, baie în centru. Adresa la ziar. 253

SCHIMB locuință modernă, 3 camere, etaj I, cu alta de 2 camere. Oferte la ziar sub „Vila”. 663

**Pierderi**

PIERDUT carnet cooperativă „Unirea Plugarilor” No. 470, numele Indreica Mitrofan. Declarați nul. 668

**Diverse**

CAUT asociat pentru fabrică mică de textilerie în județ. Oferte în plus inchis la administrația ziarului, sub „Asociați”.

CURS NOU de dactilografie, conștientă, stenografie de la 15 Febr. bruerei, „Pallas”. Cosbuc I. 442

**Casa de odihnă din Casoaia**

caută o pereche. Sotul inginer, femeia menajeră.  
Adresați: DEPOZITUL INDUSTRIALĂ ARADANĂ Regina Maria 9.

**Programul de radio**

— Miercuri, 26 Februarie —

Radio Rom. și Radio Buc. 7: Radio jurnal. Muzică dimineața. Radio Rom. 7:30: Emisiune în limba maghiară. Radio Buc. 7:30: Continuarea muzicii de dimineață. 8: Radio Rom. și Radio Buc. Muzică variată ușoară. 13: Muzică variată. 13:15: Tariful Ionel Donu. 14: Radio jurnal. 14:17: Revista presei. 14:22: Carnetul unui bucureștean. 14:27: Ora armatei. 15:02: Buletin meteorologic. 15:05: Rezumatul programului de a doua zi. 18: Orchestra George Corolagos. 18:45: Carnet Cultural. Cronica muzicii de Victor Pandele scu. 19: Muzică de balet. 19:30: Emisiune pentru tineret. 20: Radio jurnal. 20:30: Ora națiunilor vecine, Polonia. 20:40: Muzică. 20:45: Poșta Radio. 20:55: Oglinda zilei. 21: Ora Ardealului. 21:40: Recital de canto Aura Pălușă. 22: Radio jurnal. 22:17: Sfirți în limba rusă. 22:22: Buletin sportiv. 22:26: Rezumatul programului de a doua zi. 22:30: Figuri de compozitori: Procofiiov. 23:30: Radio jurnal. 23:35: Muzică ușoară sovietică.

**Sport**

**COMUNICATUL COMISIEI CALE SPORTIVE CATRE GRUPARILE SINDICALE**

Se aduce la cunoștința grupărilor sportive sindicale Arad, că sunt obligate să se înzina de 27 Februarie 1947, la ora 16.30, în sala culturală a I.T.A. cu întreg efectivul sportiv, embleme sex, precum și vor mai trebui să fie prezente cerile grupărilor și comitetele briei și întreprinderi, toate cele sindicale și corpul atlor.

Fiecare grupare se va prezenta cu raportul de activitate din trecut. Scopul adunării este de a direcționa grupărilor sportive noul sezon care începe în zilele ale lunii Martie.

Grupările care nu vor fi prezente, vor fi suspendate de la activitate sportivă, iar cele de fabrică și sindicatele vor fi la răspundere de către Comitetul a Sindicatelor Unite din

**ITA ACHIZITIONEAZA CATORZI RENUMIȚI**

Suntem informați că ITA tratative cu doi jucători români care deși sunt cetățeni români prezent se găsesc în străinătate. După cum suntem informați dintre ei este centrul atacant celălalt un inter renumit. Atacant al cărui nume nu este publică deocamdată, în cursul săptămânii va sosi la Arad și va fi încercat de către antrenorul Zoltar.

**ȘCOALA DE ANTRENORI I.T.A.**

La fabrica ITA se înființează școala de antrenori sub conducerea renumitului antrenor român Ibach Petre.

**Schimb locuință**

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință mobilată camere preferabil tot în plătesc diferență. Adresați la ziar.

**Înaugurarea căminului culturii din Mureș**

Sâmbăta trecută, în prezența unui numeros și select public, loc înaugurarea căminului cultural din Mureș, de față cu d. primar Pălincas Ioan.

Acost cămin a luat ființă în urma colaborării și inițiativa cetățenilor din Mureș vând prețioasa colaborare a artiștilor locali.

Adunarea generală a căminului a ales un sfat cultural, prezenta onoare fiind ales d. primar Pălincas.

Au urmat apoi o serie de activități, arătându-se rostul acestor min culturale și marea importanță pe care o are cultura în toate zilele.

După cuvântări, cei prezentați asistat la desfășurarea unui program artistic.

**Cinema SAVOY** Repr. la orele 8, 5, 7, 9. Dum. și sărb. matineu la 11.30. Telefon: 21-22.

Azi ultima zi:  
**Misiunea locotenentului Perry**  
cu ROBERT TAYLOR și BARBARA STANWICH.

**Cinema CORSO** Tel. 22-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

După rombiul lui Moricz Zsigmond  
**NU POT TRAI FARA MUZICA**  
JAVOR PÁL SOMOGYI ERZSI

**Cinema ARO**

Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.  
De Joi ur premier nou american. La Budapesta în 5 cinematografe rulează în același timp. GEORGE BRENC, IOANA BENETT, MISA AUER.  
**Pături separate**  
Ultima zi:  
Claudette Colbert: ESCAPADE

**Cinema Urania**

Repr. la orele 3, 5 și 7, Duminecă la 11.30. 2, 4.30, 6 și 7.30  
Azi! Un superfilm francez din prod. 1946  
**Dunărea albastră**  
cu nenitate vedetă din „L'Eternel retour” Madeleine Sologne

**Cinema ROY**

La orele 3, 4.30, 6, 7.30, 9.19-35. Duminecă: 11.30  
Azi cel mai bun film din  
**3 SONERII**  
cu Javor Pál — Tolnay Clara și Turay Zoltan

**Centrele de recrutare din cuprinsul județului**

Publicăm în continuare centrele unde va avea loc recrutarea contingentului 1948 (încercări făcute în anul 1926) în cuprinsul județului cu ziua în care va avea loc și comunele aparținătoare acestor centre de recrutare:

La Primăria comunei Chișineu Cris, în ziua de 15 Martie comunele Satul Nou, Vânători, Luntreni, Adea, Zorind, Iermata Neagră și Nădab. În ziua de 16 Martie comunele Vărsand, Pîitul, Crișana, Gălnicari, Sicleu și Cinteș. În ziua de 17 Martie comunele Mișca, Sinteț, Măre, Tînar și Socodor. În ziua de 18 Martie comuna Chișineu Cris.

La Primăria comunei Sîrbi, în ziua de 20 Martie comunele Agriș, Săpăuș, Fîncuș, Mășca și Măderat. În ziua de 21 Martie comunele Pănațel Nou, Căvin, Covășeni, Galta și Sîrbi.

La Primăria comunei Târnova în ziua de 23 Martie comunele Ghîr, Drăncuș, Arăneag, Dud, Nădăș, Mîlăș, Silindia, Camna, Lugașu, și Hercoșeni. În ziua de 24 Martie comunele Tăuș, Mînișul de Sus și Târnova.

La Primăria comunei Ineu în ziua de 25 Martie comunele Apaleu, Berechiu, Măgiori, Somosch și Cernei. În ziua de 26 Martie comunele Cherelus, Gurba și Sicula. În ziua de 27 Martie comunele Sepruș, Iermata, Moroda, Boesig și Mănerău. În ziua de 28 Martie comunele Răpsig, Traian și Ineu.

La Primăria comunei Sebiș, în ziua de 29 Martie comunele Moneasa, Slatina de Cris, Rănuș, Dezna, Neagra, Buhani, Laz, Bârș, Hodis, Cued, Buteni, Chișindia, Păușeni și Vîșoia. În ziua de 30 Martie comunele Prăjești și Sebiș.

În numărul nostru de mâine, vom continua publicarea centrelor de recrutare din cuprinsul județului.

**Șezătoare culturală**

Cărtierul II. al Apărării Patrioțice va ține pentru muncitori o șezătoare culturală azi, 26 Februarie după amiază la ora 15. în sală culturală a fabricii TEBA.

Invităm cu această ocazie, atât funcționarii cât și comitetele fabricilor din localitate. Intrarea liberă.

**Oficiile industriale**

(Urmare din pag. 1-a)

Ministerul Economiei Naționale a și elaborat un proiect de lege al Oficiilor industriale, care va fi supus dezbaterilor parlamentare. Că acest sistem al oficiilor este recomandabil pentru toate ramurile de industrie, ne-o confirmă oficiile existente. Să luăm de exemplu Oficiul Bumbacului, Inul și Cănepei care într-o vreme și-a îndeplinit echitabil misiunea, reușind să repartizeze după posibilități, materii prime la toate industriile textile din țară.

Deci, înființarea Oficiilor industriale, pe ramuri de industrie, a devenit o necesitate de prim ordin și care ar putea duce la redresarea economiei naționale cu un cost mai mic.

STEFAN I. SIMON

**Nici un petec de pământ neînsămânțat**

**Toți cetățenii orașului Arad vor trebui să se simtă mobilizați pentru campania însămânțărilor de primăvară**

**Cât mai multe unelte agricole pentru plugari — Peste 15 zile tractoarele centrelor de mașini vor trebui să lucreze zi și noapte — Locul peluzelor de iarbă și al grădinilor de flori va trebui să-l ia grădina de legume**

Zilele acestea, fiind întrebate la una din ședințele Camerei deputaților asupra situației însămânțărilor, d. prof. Traian Săvulescu, ministrul agriculturii a răspuns:

Timpul criticilor deșerte a trecut și toată lumea trebuie să muncască. Pentru asigurarea recoltei viitoare, întreaga națiune va duce un război crâncen. Acolo unde nu avem vite de muncă și tractoare va trebui să săpăm cu sapa și dacă nu cu sapa, cu mâna și să punem grăunte.

**Cât mai multe unelte agricole**

În toamnă, 80 la sută din planul de însămânțări a fost realizat. Datorită timpului favorabil, starea însămânțărilor se prezintă bine până în prezent și avem toate speranțele că se va mentine bine până la sfârșit. Ne rămâne însă de rezolvat reușita cât mai bună a însămânțărilor de primăvară. De data aceasta — așa cum de altfel declară și d. ministru Traian Săvulescu — ori muncim în aceste trei luni și salvăm țara, ori nu muncim și atunci vom trage consecințele.

Pentru că, în anul care vine nu va mai fi de vină seceta, ci vina va fi a noastră.

Desigur că va trebui să recurgem la toate mijloacele posibile și mai ales existente pentru a asigura reușita însămânțărilor. Și pentru aceasta ne trebuie cât mai multe unelte agricole.

Centrele de mașini, dispun de un număr însemnat de tractoare. Peste 15 zile, când probabil campania agricolă va putea fi începută, aceste tractoare vor trebui să lucreze ziua și noaptea.

Deasemeni, va trebui ca toate uneltele existente în magazinele „Federalei Zorile” cât și a cooperativei sătești, să fie de urgență distribuite plugarilor. În prezent, Federala are în magazie 243 pluguri, 108 grape, 5 grape de tractor, coase, sapa, seceri, etc. Aceste unelte trebuie să treacă imediat în posesia plugarilor, pentru ca la începerea campaniei însămânțărilor de primăvară, plugarii să aibe la dispoziție uneltele necesare.

După cum suntem informați, Federala a întocmit un tablou de necesități de unelte, pe care-l va înainta ministerului de resort. În acest raport Federala a cerut pentru întreg anul nu mai puțin de 10 mii de pluguri.

**SA SE REVINA ASUPRA DISPOZIȚIILOR DE DISTRIBUTIE A UNELTELOR AGRICOLE**

În ceea ce privește materialele care sosesc la Federală un procent de 40 la sută se distribuie prin cooperative contra plată în bani plășilor deficitare. Restul de 60 la sută sunt distribuite în plasele excendente, acestor plugari, care predau cereale la prețuri vechi de 90 mii sute de kg.. Dacă plugarul predă cerealele la acest preț, în contravaloarea cantității predate

primește mărfuri industriale sută la sută, la preț oficial.

Ceea ce găsim însă că nu e just în aceste dispoziții, este faptul că de aceste mărfuri, beneficiază acei care au predat cerealele numai după 1 Decembrie. Adeică, cetățenii de bună credință, care s-au grăbit a-și face datoria, nu primesc articole industriale, iar cei ce au ascuns și au căutat să se sustragă predării de cereale, fiind obligați până la urmă a le preda, se bucură de aceste avantaje.

Îată o măsură asupra căreia va trebui să se revină. Conducerea Federală, trebuie să intervină pentru schimbarea acestei dispoziții. În sensul că și plugarii care au predat cereale înainte de 1 Decembrie, să primească articole industriale prin cooperative.

**NICI UN PETEC DE PĂMÂNT NEÎNSĂMÂNȚAT**

În ceea ce privește însămânțările de primăvară, Ministerul Agriculturii, va prezenta în curând un plan de muncă, de mobilizare. Dar deja început d. ministru Traian Săvulescu, a ținut să precizeze:

că nu există formă care să ne stănjenească în munca câmpului: puțin interesează că se da pământul în arendă sau dijnă. Pământul trebuie lucrat.

Fiecare petec de pământ va trebui să fie însemnat și nu poate fi vorba anul acesta de peluze de iarbă și grădini de flori. Locul acestora trebuie să-l ia legumele.

Chiar de aceea atragem atențiunea autorităților competente și mai ales a Primăriei, să se pună în vedere cetățenilor orașului că sunt responsabili dacă un loc cât de mic din grădinile lor, va rămâne neînsămânțat. La nevoie să se recurgă chiar și la pedepse.

Numai printr-o mobilizare generală a tuturor forțelor, a tuturor energilor, numai printr-o încordare unanimă în muncă, vom putea depăși greutățile existente.

THEO TÂNASE

**Un cămin modern pentru copiii moldoveni**

Sub patronajul Apărării Patrioțice, în Aradul Nou, strada Armatei Roșii Nr. 185, căminul de copii moldoveni.

Căminul va fi instalat cu tot confortul modern în fostă clădire a sanatorului „Dr. Dengh”, pentru un număr de 85 copii.

Copiii vor fi îngrijiți de un personal bine pregătit, compus din învățătoare, o supraveghetore, plus personalul administrativ de servicii.

Pe lângă confort, le mai stă la dispoziția copiilor o sală de lectură, o bibliotecă, o sală de gimnastică precum și o sală de muzică dotată

cu un pian și instrumentele necesare.

Pentru argumentarea fondului necesar înființării și dotării cu cele necesare acestui cămin, s-a colectat suma de 100 milioane lei.

La înființarea acestei opere, a luat parte întreg personalul A. P. din Arad, sacrificând timp și dăruindu-se cu abnegație acestei cauze. În lupta pe care o duc, Apărarea Patrioțică nu uita victimele războiului și sprijină acțiunea pentru ajutorarea refugiaților infometate.

Căminul moldovenilor din Aradul Nou va fi gata în scurt timp. 85 de copii se vor adăposti aici sub conducerea și o educație aleasă.

**Județul Arad va beneficia de un important ajutor pentru refacerea drumurilor**

Deputatul Icanas Vasile a trimis zilele acestea din Capitală o scrisoare dlui prefect Gafencu cu rugămintea de a dispune la serviciul drumurilor dela prefectură și la serviciul drumurilor naționale ca să fie întocmite devizele asupra lucrărilor necesare și planul de lucru pentru repararea drumurilor din județul Arad.

D. deputat Icanas cere să i se trimită de urgență aceste devize pentru a le înainta dlui ministru al lucrărilor publice Vântu, pentru a se aproba sumele necesare.

Dea precizează că din partea dlui ministru Vântu a primit toate asigurările că județul nostru va beneficia de un important ajutor în ceea ce privește drumurile.

D. prefect Aristide Gafencu a luat măsură ca proiectele de lucru să fie întocmite și să fie trimise de urgență la București.

Îată un fapt care ne arată că de putății noștri depun toate eforturile pentru spărarea intereselor în deșul nostru.

Joi, după amiază, la orele 4, la U. F. A. R. va avea loc „Ora Femeii” cu un bogat program artistic. Intrarea liberă.



# Tineretului C. F. R.-ist din Arad luptă pentru constituirea Uniunii Tineretului Muncitoresc

## „Vrem să contribuim la consolidarea păcii, la refacerea țării noastre și la făurirea unui trai mai bun“

Apelul tinerilor muncitori ceferiști dela Grivita pentru organizarea tineretului muncitoresc în „Uniunea Tineretului Muncitoresc“ a fost primit cu multă căldură de către tinerii din orașul nostru. Ca urmare a acestui apel, ieri după amiaza a avut loc o mare adunare a tinerilor muncitori ceferiști, la care a sîntut ființă comitetul de inițiativă al tinerilor ceferiști ai noștri, din Uniunea Tineretului Muncitoresc.

### Uniunea Tineretului Muncitoresc - un pumn care va zdrobi reacțiunea

Adunarea tinerilor ceferiști a avut loc în sala cantinei dela Atelierele Principale. Aici au venit și tinerii dela depou și telecomunicații.

Salina este deschisă de tînărul Fuciu care, dînd cuvîntul președintelui Sîndicatlui CFR - d. Manole. Dîna face un istoric al mișcării tineretului muncitoresc din trecut, în cheindu-si cuvîntarea prin îndeez nuri la muncă și luptă pentru un viitor mai luminos.

În aplauzele tîrîrilor, ia cuvîntul muncitorul ceferișt Mocuta Petru.

— *Azi conducătorii noștri — a spus printre altele tînărul Mocuta — nu făgăduiesc drepturile noastre, ci dimpotrivă ne ajută să prin luptă noastră să adunăm la ele. Iar noi sîntem doritori de a munci pentru refacerea țării.*

— *Cînd o analizăm a muncii din trecut, vom constata că cu toate eforturile depuse n'am putut culege rezultatele pe care le-am cules spre pildă tineretul jugoslav, care au fost eroi ai tîrîri pe terenul muncii, cît și în rîndurile partizanilor pentru eliberarea patriei.*

D. Mocuta povestește în continuare impresiile culesse în timpul cînd conducea brigada română de reconstrucție, a participat la construirea unei căi ferate în Jugoslavia. D. Mocuta continuă apoi:

— *Polem și mîndri, cît din nou ceferiști sînt aceia care au văzut necesitatea încadrării în tîrîri tineret muncitoresc în „Uniunea Tineretului Muncitoresc“, care ne va da posibilitatea de a participa la refacerea țării cu toate forțele noastre și care va duce o politică a tineretului muncitoresc. Dacă vom reuși și pe deplin, Uniunea Tineretului Muncitoresc, va constitui un pumn a cărei forțe va distruge mâine reacțiunea.*

### VIITORUL ESTE AL NOSTRU

După această cuvîntare, primită cu un ropot de aplauze, au luat cu

## Se sistează programul varieteurilor din Arad

Deoarece în varieteurile din orașul nostru, programul nu atinge un nivel artistic și majoritatea femeilor din aceste varieteurii sînt dame de consumație și nu artiste. Chestura Poliției din Arad a hotărît sistarea programului la cafețele și restaurantele din Arad.

## Von Papen condamnat la 8 ani muncă silnică

NRNBERG. Tribunalul de denazificare dela Nürnberg, după lungi dezbateri a pronunțat sentința în procesul festului cancelar al Germaniei von Papen.

vîntul mai mulți tineri. Primul a fost tînărul Orco care a declarat:

— *Ca tînăr socialist, văd în întregrea acestei organizații o chează și drumul luminos pe care trebuie să mergă întregul tineret muncitoresc.*

Tînărul Sîrbu declară:

— *Scopurile ce ne stau în față sînt mari. Se pot realiza numai prin unitatea întregului tineret muncitoresc. Viitorul este al nostru, dar scopurile sînt unice: vrem organizație unică.*

În acest seps iau apoi cuvîntul și alii tineri muncitori după care tînărul Fuciu dă citire următoarelor motiuni:

Comitetul de inițiativă al Uniunii Tineretului Muncitoresc BUCUREȘTI

Noi, tinerii ceferiști din toate unitățile din Arad, intrunim azi, 25 februarie 1947 în adunare generală la

## Valori de peste 1 miliard lei descoperite cu ocazia unei descinderi

În baza unor informații primite dela diferiți informatori, organele poliției au efectuat o descindere la domiciliul lui Schwartz Desideriu din strada Andrei Mureșan Nr. 5, care, potrivit informațiilor trebuie să aibă la domiciliul său o mare cantitate de valute străine și napoleoni.

Descinderea dela domiciliul lui Schwartz a rămas fără rezultat. Poliția a făcut apoi o altă descindere la un prieten a susnumitului la care acesta a deus conform informațiilor primite ulterior, valutele susamintite. La locuința acestuia s'a găsit într-un pachet următoarele valori:

43 bucăți monezi aur (napoleoni francezi, belgieni, elvețieni, italieni, etc.) 385 Dolari, 24 Lire Sterline, 2,48 kg. aur fazonut (tabachere, inele, cercei,

stăcherile principale am votat următoarea:

### moțiune

Azi, cînd în fața poporului nostru stau uriașe sarcini care asteapă rezolvare sîntem hotărîți să contribuim și noi prin muncă și elanul nostru.

— *Întelegînd importanța unității tinerilor muncitori manuali și intelectuali într-o singură organizație, urmăm cu încredere exemplul arătat de tinerii ceferiști dela CFR București, încadrîndu-ne în lupta de constituire a „Uniunii Tineretului Muncitoresc“. În acest scop, am ales din rîndurile noastre un comitet de inițiativă cu al cărui ajutor vom contribui la consolidarea unei păci durabile, la refacerea țării noastre, la făurirea unei vieti mai bune și la consolidarea unei Români democratice și progresive.*

Iată mai jos lista comitetului de inițiativă:

Stoian Mircea, Mocuta Petre, Fuciu Marian, Codrean T. Mos Teror, Seciră I. Haș Teodor, Telecan I. Pop C. Butaru S. Pop T. Oros I. Caluselu M. Maris M. Borlea I. Bota Gh. Păileanu M. Ban S. Cornea Pavel, Brînculeanu, Crețu Vasile, Sîrbu P. Puțicu, Săbău, Iovin N.

etc.) și 16 kg. argint. Valoarea totală a acestor valute și bijuterii se ridică la 1 miliard 60 milioane lei.

Prietenul lui Schwartz a declarat la poliție că el n'a avut cunoștință de conținutul pachetului care a fost deus la el cu câteva zile în urmă.

Cercetările continuă pentru stabilirea originii acestor valori.

## Un fals inspector general arestat la Arad

### Excrocul a amenințat comisarii cu destituirea

Zilele trecute a fost arestat în orașul nostru de către organele biroului judiciar, individul Guist Mihail, zis Poenaru, care se dădea drept inspector general din Ministerul Economiei Naționale și în felul acesta, falsul inspector a excoerat mai multe persoane pe care le-a păgubit cu zeci de milioane lei.

Poenaru a operat într-un chip foarte ingenios, ducînd în eroare persoanele și funcționarii creduli pentru a putea profita de pe urma lor.

Poenaru deplasîndu-se la București și a făcut diferite legături cu diferite persoane de bună credință care l'au luat drept inspector. În felul acesta după ce și-a făcut legăturile a procedat la falsificarea unor stampile pentru falsificarea diplomelor și legimii mașilor de care avea nevoie. După ce și-a procurat toate acce-

## Informații

Abonamente: Lunar: Lei 12.500.—  
Funcționarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați Lei 10.000.—  
Pt. întreprinderi un an Lei 500.000

— **AVIZ CATRE COOPERATIVISTE.** Se pune în vedere cooperativistilor din plasele Halmagiu, Gura Honț, Sebis, Tîrnova, Radna și Sîrărsin, să se prezinte la Federația Zorile Arad pentru ridicarea mărfurilor. Direcțiunea.

— **SINDICATUL MUNCITORILOR ÎN ALIMENTAȚIE,** secția muncarii anunță pe toți membrii că adunarea generală extraordinară a secției se va ține la 2 Martie 1947, ora 11 a. m. la sediul sindicatului, Bdul Reg. Maria 22 în curte. Prezența membrilor este obligatorie.

— **ERNEST LAUFER,** doctor în drept avocat din București, și-a mutat biroul în str. Stirbey Vodă Nr. 100, et. I. apartamentul 3. Cor. scîtatii: 4-6. 691

— **ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI.** Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naționalizare și Recunoaștere. Dos. 1244 Nat.—1946. Dl. Bruckner Adalbert domiciliat în Arad, strada Florin nr. 4 a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar de profesiune tîmplar artistic, născut în Orosháza—Ungaria în anul 1892. De religione meșteșugă, venit și stabilit în țară în anul 1922. Conform art. 19 din legea privitoare la schimbarea și pierderea naționalității române se publică această spre știința școlora care ar voi să facă înțelegere, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. P. conf. Lucia Rai cu. 261

— **Președintele Truman este pentru emigrarea evreilor în Palestina**  
WASHINGTON. Președintele Truman a declarat la o conferință de presă ținută la Casa Albă că aprobă planul de emigrare a peste 100 mii evrei în Palestina.

## Un fals inspector general arestat la Arad

### Excrocul a amenințat comisarii cu destituirea

Zilele trecute a fost arestat în orașul nostru de către organele biroului judiciar, individul Guist Mihail, zis Poenaru, care se dădea drept inspector general din Ministerul Economiei Naționale și în felul acesta, falsul inspector a excoerat mai multe persoane pe care le-a păgubit cu zeci de milioane lei.

Poenaru a operat într-un chip foarte ingenios, ducînd în eroare persoanele și funcționarii creduli pentru a putea profita de pe urma lor.

Poenaru deplasîndu-se la București și a făcut diferite legături cu diferite persoane de bună credință care l'au luat drept inspector. În felul acesta după ce și-a făcut legăturile a procedat la falsificarea unor stampile pentru falsificarea diplomelor și legimii mașilor de care avea nevoie. După ce și-a procurat toate acce-

le necesare, a început să opereze în cînd diferite controluri și eliberînd autorizații de transport pentru co reale. În felul acesta el a pus mîna pe multe milioane. Chiar în momentul arestării, s'a găsit asupra lui o chitanță pe baza căreia urma să primească dela un preot căruia i'a eliberat o autorizație de transport 17 milioane lei.

Luat de scurt, cu toate că la început amenința pe comisarii care-l interogau, a recunoscut că este pușcăriaș, evadat dela penitenciarul din Timișoara.

Cu acele dresate a fost înaintat Direcțiunei Generale a Poliției din București, unde va fi cercelat pentru diferite excocherii săvîșite în Capitală.

## Citiți și răspunșiți „Patriotul“